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Ihr Anfrage vom 30.05.2016 zur Einschulung von Kindern aus Fliichtlingsfamilien
Sehr geehrter Herr Foerster,
Ihre obige Anfrage mochte ich wie folgt beantworten:

1. Frage: Wie viele Kinder aus Fliichtlingsfamilien werden nach gegenwirtigem Stand in
diesem Jahr in die 1. Klasse / 1. Jahrgangsstufe welcher Grundschule eingeschult?

Antwort:

Nach gegenwartigem Stand werden an den Grundschulen in Tragerschaft der Landeshauptstadt
Schwerin zum Schuljahr 2016/2017 686 Kinder eingeschult, davon 64 Kinder mit
Migrationshintergrund, wiederum davon 32 Kinder aus Flichtlingsfamilien (vorrangig aus Syrien,
Afghanistan, Somalia). Weitere 9 Kinder befinden sich derzeit Gber das Staatliche Schulamt
Schwerin im Aufnahmeverfahren. Nach jetzigem Stand werden

7 Kinder aus Fliichtlingsfamilien in der GS Muelier Berg,

6 Kinder aus Flichtlingsfamilien in der GS Nils Holgersson,

14 Kinder aus Fliichtlingsfamilien in der Astrid-Lindgren-Schule,

4 Kinder aus Flichtlingsfamilien in der GS Lankow und

1 Kind aus einer Fliichtlingsfamilie in der Fritz-Reuter-Schule eingeschult.

2. Frage: Wie viele dieser Kinder besuchen derzeit bereits eine Kindertagesstitte?
3. Frage: Wie viele dieser Kinder besuchen derzeit keine Kindertagesstitte und was ist
urséchlich dafiir?

Gemeinsame Antwort zu Frage 2 und 3:
Von den 32 Kindern besuchen derzeit 9 Kinder eine Kindertagesstatte.
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Fur Flichtlingsfamilien mit Kindern ist in der Stadtverwaltung eine sprachkundige
Jntegrationslotsin Kita / Schule" angestellt, die fir die Familien eine wichtige Anlaufstelle fur die
Inanspruchnahme von Kita- und Schulplétzen ist.

ErfahrungsgemaR winschen die meisten Familien eine Betreuung fir ihre Kinder in
Tageseinrichtungen und sind teilweise direkt bei den Einrichtungen angemeldet, um im Falle des
Freiwerdens eines Platzes diesen zu erhalten. Derzeit sind rund 130 Kinder im Krippen- und
Kindergartenalter durch die Integrationslotsin registriert, die aufgrund der Platzknappheit noch
Uber keinen Kita-Platz verfliigen.

4. Frage: Wie werden Kinder aus Fliichtlingsfamilien, welche keine Kindertagesstditte
besuchen, auf die Einschulung im September vorbereitet und welche Unter-
stiitzungsangebote gibt es zu diesem Zweck aktuell in der Landeshauptstadt Schwerin?

Antwort:

In der Landeshauptstadt Schwerin werden vorrangig ,Spielend Deutsch lernen - flr
Vorschulkinder ohne Kita-Platz® von der Fllchtlingshilfe Schwerin und Hippy flr
Vorschulkinder* far Kinder mit und ohne Kita-Platz vom DRK Schwerin als Angebote fir
Vorschulkinder vorgehalten. Im Ubrigen erfolgt die Alphabetisierung aller Erstklassler — je nach
Konzept der Schule mit und ohne DAZ-Kurs (Deutsch als Zweitsprache) — im Klassenverband.

Mit freu/nd ichen Griiken
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